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ATA DA 3º REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE  
DO CURSO DE ENFERMAGEM CAMPUS PARAUAPEBAS 

REALIZADA EM 24 DE FEVEREIRO  DE 2023.

No vigésimo quarto dia do mês de fevereiro, às dezesseis e oito de uma sexta feira, foi 
realizada a terceira reunião do Núcleo Docente Estruturante - NDE do curso de Enfermagem 
do campus de Parauapebas da Universidade Federal Rural da Amazônia – UFRA, 
presencialmente, para deliberação da seguintes pautas: 1-Informes; 2- Formação de grupos 

de trabalho para alteração do PPC de Enfermagem; 3-Análise do PPC (pontos críticos); 4-O 

que houver. Participaram da reunião um total de cinco pessoas sendo eles: Prof. Dr. Leonardo 
Vaz Pereira- SIAPE: 1791899, Prof. João Victor da Silva Coutinho, Profª.Dra.Claudete Rosa 
da Silva-SIAPE: 2078871, Profa. Dra. Wlaisa Vasconcelos Sampaio - SIAPE: 3118328 Prof. 
Dr. Pedro Felipe dos Reis Soares- SIAPE: 3305651. O professor Leonardo Vaz presidiu a 
sessão e iniciou a mesma agradecendo a presença de todos, seguidamente a isso apresentou a 
primeira pauta da reunião que tratou de Informes; foi informado que o candidato de 
epidemiologia, que seria chamado no fim de fevereiro, solicitou para aguardar para março 
pois precisa fazer uma publicação científica para concluir o doutorado e consegui o diploma; 
epidemiologia era a disciplina que o professor Leonardo Vaz iria ministrar, ele se 
disponibilizou na primeira reunião com o MEC para da epidemiologia básica, pois era da área 
dele na época do mestrado; o prof. João Victor questionou se não teria outro candidato e foi 
respondido que na área de epidemiologia somente ele foi aprovado, mas poderia ser chamado 
um segundo candidato aprovado neste mesmo concurso em outra área, que é o Fábio que foi 
aprovado para a área de enfermagem do adulto. Segundo informe: houve uma reunião com a 
PROEN e o Grupo de trabalho de medicina e ficou decidido uma comissão conjunta de 
infraestrutura com membros da prefeitura e o prof. João Victor pontuou que estão aguardando 
a PROEN enviar a relação de documentos e marcar uma reunião sobre os laboratórios, a 
professora Wlaisa já fez a relação sobre os melhores laboratórios; na reunião do GDT o 
coordenador Leonardo Vaz solicitou acelerar as  nomeações e o número de pessoas da área 
da saúde no campus justamente para ajudar em todas as questões de documentação e da 
relação com a prefeitura, independente de carga horária. Formação de grupos de 

trabalho para alteração do PPC de Enfermagem e Análise do PPC (pontos 

críticos); professor Leonardo apontou que irão precisar realmente de um grupo de trabalho 

se não não sai  e que eles tem a perspectivas de construir algo com base na medicina, na 

parte inicial; sugeriu  cada um pegar uma parte para ficar mexendo e fazer por semestre, 



cada reunião fazer dois semestre. O prof. João Victor sugeriu pegar o que já tem pronto da 

medicina e só transcrever para enfermagem, pois o ciclo I da enfermagem é o mesmo da 

medicina, então podemos trazer o ciclo básico, intermediário e o ciclo profissional, no ciclo 

básico entram as disciplinas história da enfermagem, SUS e saúde pública, saúde coletiva e 

epidemiologia, já entrando na parte de transição e  depois entram saúde da mulher  I e II, 

saúda criança I e II, saúde do adulto I e II, saúde do idoso, urgência e emergência, UTI e 

fecha, depois estagio I e estágio interdisciplinar II, o estágio I é da saúde coletiva, da 

epidemio, e estágio II hospital, sugeriu pegar o que já tem da medicina, fazer as transcrições 

e as partes da ementas, utilizar o que já tem na medicina para as disciplinas e dividir dois 

semestres para cada um para reescrever as ementas. Foi decidido entregar na próxima 
reunião a adequação das cargas horárias para múltiplos de quinze para ser debatido e a grade 
modificada para aprovação. A professora Wlaisa sugeriu fazer uma pasta compartilhada com 
os membros do NDE para fazer o ciclo básico. Decidiu-se que o cronograma seria de 4 
reuniões para modificar tudo, primeira reunião sobre a adequação das cargas horárias para 
múltiplos de quinze; segunda reunião: ciclo básico, terceiro: ciclo intermediário e quarta 
reunião sobre o ciclo profissional. A professora Wlaisa sugeriu fazer uma pasta 
compartilhada para mexer no ciclo básico. Prof. João Victor questionou se seria usado o 
modelo tradicional ou PBL, no que o prof. Leonardo Vaz respondeu que na reunião com a 
GDT foi dito que  que tudo que fosse preciso para melhorar a qualidade a PROEN daria o 
aval adicionando um parágrafo no PPI. A prof. Wlaisa informou que pesquisou e na medicina 
o modelo PBL e TBL é obrigatório pelas diretrizes do MEC, mas na enfermagem não, mas 
que ela encontrou PPC 's de enfermagem que adotam o modelo PBL e TBL. O prof. 
Leonardo questionou qual seria o melhor modelo e o prof. João Victor respondeu que o 
modelo tradicional, mas que poderia fazer igual fizeram na medicina, uma mesclagem. O 

que houver, não tiveram pontos adicionais. Eu, Raynara dos Santos da Conceição, 
assistente em administração, lavrei a presente ata que, depois de lida, será submetida à 
aprovação do colegiado na reunião subsequente.
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